

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВЕЦ(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дожливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущенные потери при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означают предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают умерить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш в значительном сражении в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте. Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН

4 августа 1942 года.

ЖНИТВО ОВСА

Протасихинский колхоз „Победа“ первый в сельсовете на 4-й выборочное жнитво овса. Ржи в колхозе убрано половина посевной площади.

А. В.

Убрать весь урожай во-время, не допустить потерь —
таков приказ родины и товарища Сталина



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ занесены на районную Доску Почета:

56. КЛЮЧЕВА Павлина Григорьевна — колхозница сельскохозяйственной артели имени Чапаева, Горевского сельсовета. На уборке ржи перевыполняет установленную норму выработки. Вместо 0,20 гектара тов. Ключева выжинает 0,32 гектара.

57. МУХИНА Анастасия Андреевна — жнея Аксеновского колхоза, Пятницкого сельсовета. Упорной работой на жнитве ржи помогает колхозу в срок и без потерь убрать богатый урожай. Ежедневно тов. Мухина выполняет свыше полутора норм.

Посеяно 6 гектаров озимых

В сельхозартели „Красный пахарь“, Вязовского сельсовета, где председателем тов. Веселков, вместе с уборкой урожая приступили к севу озимых. За первый день посеяно 6 гектаров.

А. П.

Приступили к севу озимых

На 64 гектара раскинулось ржаное поле Аксеновского колхоза „Красный Безменец“. Дружно вышли на жнитво аксеновцы, показывая ударную работу.

В результате этого 7 августа вся площадь в 64 гектара была сжата, и 8-го колхоз приступил

к обмолову зерна, к сдаче зерна государству и к севу озимых.

К озимому севу с 8 августа приступили также Михайловский колхоз, Клышинского сельсовета, Горевский и Мокшинский колхозы, Горевского сельсовета.

А. С.

В передовом колхозе

Успешно продолжают сельскохозяйственные работы в колхозе имени 15-й годовщины Октября (Плесо), Н.-Заборского сельсовета. В дни ожесточенной схватки с врагом плесовские колхозники работают с большим энтузиазмом.

Закончив заготовку кормов, колхоз усиленно работает на уборке зерновых. Выжато ржи 21 гектар.

Высокие показатели на жнитве дает первая бригада. Члены ее Т. А. Боброва, Л. А. Лебедева, М. Н. Громова, А. В. Боброва постоянно выполняют нормы на жнитве на 130—150 процентов.

Не отстают от них и колхозницы второй бригады Е. В.

Крутякова, А. А. Пластикова, А. Е. Коротина, А. И. Голубева, которые выполняют до полутора норм ежедневно.

Одновременно со жнитвом плесовские колхозники начали молотье зерновых и сдачу хлеба государству. Сдана первая тонна зерна.

На молотье хорошо работают А. Ф. Зорина, П. С. Пластикова и Я. Н. Саурцев. Они работают не считаясь со временем, выполняя работу за двоих или троих.

Бригадир колхоза:

Беспалова, Боброва.

КОМБАЙНОВАЯ УБОРКА

7 августа 6 комбайнов Залесной МТС и 2 Огибновской МТС начали уборку озимых.

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО РЖИ

Убрано 179 гектаров

Напряженной трудовой жизнью живут колхозники Никитинского промколхоза «Красная звезда» в дни суровой опасности, нависшей над нашей родиной. С раннего утра и до позднего вечера на полях промколхоза кипит дружная работа. Все сельскохозяйственные работы в нынешнем году здесь проходят исключительно организованно. Никитинцы, стремясь помочь Красной Армии остановить продвижение врага к Волге и Кубани, трудятся честно и самоотверженно.

В ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина колхозники взяли на себя обязательство — в сжатые сроки провести уборочные работы.

Слова с делом не разошлись. Своё обязательство никитинцы выполнили с большим успехом. 7 августа промколхоз завершил уборку ржи. Убрано 179 гектаров. Первенство в соревновании осталось за второй бригадой, где бригадиром П. В. Безрукова. Большинство ее членов выполняли и перевыполнили установленные нормы выработки. Колхозницы А. Ф. Кирсанова, Л. Х. Громова, М. А. Безрукова, Т. В. Громова ежедневно выработывали до 130 процентов нормы. Та-

ких примеров много.

Высокой производительности труда колхозники добились благодаря строгому соблюдению распорядка рабочего дня. Жнеи выходили на работу с рассветом и кончали ее когда было темно.

Большую роль в этом сыграла также хорошо поставленная в промколхозе массово-разъяснительная работа. Агитатор тов. Виногуров ежедневно с утра до вечера на полях во время перерывов знакомил колхозников с событиями, происходившими у нас и за границей, читал сообщения Информбюро, разъяснял задачи, стоящие перед колхозниками в дни войны.

Честный и организованный труд колхозников помог промколхозу в сжатые сроки провести уборку.

Но это еще не все. Никитинцы решили, чтобы ни одного колоска не оставить на поле. Для этого они организовали сбор колосьев. Сбор колосьев производят подростки.

Сейчас в промколхозе начали выборочное теребление льна.

Никитинские колхозники прилагают все свои силы, чтобы первенство в соревновании удерживать и впредь.

Кирсанов,
пред. Пятницкого сельсовета.

Передовики жнитва

Полным ходом идет жнитво на 0,28 гектара вместо 0,20 гектара в Гарском колхозе имени Жданова. Вручную здесь убрано 33 гектара. Стремясь быстрее убрать хлеб, колхозники добиваются высокой производительности. Кошелева Нина за день выжинает по 0,35 гектара. При этой же норме 0,30 гектара выжинает Валентина Разумова. К. П. Черемохина выжи-

нает 0,28 гектара вместо 0,20 га, А. А. Скворцова и А. И. Гришанова по 0,25 га.

В Демихинском колхозе имени Райсезда Советов вместе с уборкой ржи приступили к выборочному тереблению льна.

Ф. Роцин,

председатель Клышинского сельсовета.

Медлят с уборкой

Передовые колхозы Вязовского сельсовета усиленно ведут уборку озимых культур. В Ларамоновском колхозе кроме жнитва вручную работают на уборке ржи две жайки.

В сельхозартели «Восточная Вязовка» вместе с уборкой ржи развернули теребление льна. Вытерблено уже 10 гектаров. Особенно хорошо на уборке работают колхозницы Анна Осиповна Разова, Мария Васильевна Плющева. На жнитве, например, они постоянно убирают по 0,33 га в день. Намного перевыпол-

няют нормы и на тереблении льна.

Медлят с уборкой в колхозе «Западная Вязовка». Здесь выжато ржи всего 3,5 га из посевной площади 90 гектаров. Рожь уже поспела большими участками, а к жнитву только что приступили. Председатель колхоза Виноградов вместо того, чтобы начать выборочное жнитво ржи направил всех колхозников на сенокос.

Запоздывая с уборкой тов. Виноградов может допустить перестой хлебов на корню и потерять часть урожая.

А. Пахомов,

председатель исполкома сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетской, севернее Котельниково, Армавир и южнее Куцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Нской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров. Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Нского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, великими успехами в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подтянув резер-

вы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Нского соединения вражеские колонны танков и мотоциклы были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров. Подтянув новые силы, немцы снова атаковали наши позиции. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Южнее Воронежа наши части форсировали реку Дон. Советские бойцы заняли два крупных населенных пункта. Бои идут на улицах нескольких других населенных пунктов. Разгромлен полк 7-й венгерской дивизии. Захвачено 12 орудий и другие трофеи.

На Карельском фронте происходили столкновения с разведывательными группами противника. В районе части, где командиром тов. Гришин, около роты вражеских солдат подошли к нашему боевому охранению. Бойцы подпустили немцев на близкое расстояние и открыли ружейно-пулеметный огонь. Потеряв несколько десятков убитыми, гитлеровцы отступили.

Группа наших летчиков во главе с командиром подразделения тов. Книжником атаковала вражеский аэродром. Уничтожено 6 немецких самолетов, взорван склад с боеприпасами.

Наш самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Сумской области, организовал крушение воинского эшелона противника. Разбито 50 вагонов. Убито и ранено свыше тысячи немецко-фашистских оккупантов.

5 августа на сторону Красной Армии перелетели три немецких летчика на самолетах «Мессершмитт 109». Сдавшемуся в плен лейтенант Бодо Хельме, унтер-офицер Курт Филипп и рядовой Вернер Шумхер совершили посадку на одной из площадок в районе нашей линии обороны. Главные заявили, что еще в пути на фронт они сговорились между собой о переходе на сторону русских. Бодо Хельме, Курт Филипп и Вернер Шумхер обратились к немецким солдатам с призывом сдаваться в плен и тем самым сохранить себе жизнь в этой преступной войне затеянной Гитлером и его кликой.

Немецко-фашистские захватчики обрекают население Советской Эстонии на голодную смерть. Все продовольствие гитлеровцы вывозят в Германию. Жители эстонских городов получают по 170 граммов суррогатного хлеба. Подавляющее большинство фабрик бездействует.

Грызня между румынскими и венгерскими подручными Гитлера нередко переходит в открытую драку. В июле на участке венгерско-румынской границы между Клужем и Тыргу-Муреш произошли кровавые столкновения. У пункта Салонга недавно рота румынских солдат перешла границу и встала на венгерскую пограничную стражу.

Мстить за повешенных и расстрелянных

В этом большом здании очевидно была больница — рядами стоят койки, тумбочки, валяется исковерканная бормашина.

По ту и другую сторону дороги немецкие автомашины. Брошена пушка типа «Берга».

Зашел в знакомый дом. Как изменилось все! Была веселая, подвижная семнадцатилетняя девушка Тамара. Теперь она бледная, как полотно, лежит на койке. Фашисты били ее прикладами в грудь. Врач говорит: повреждены легкие.

Взвилась вверх стая ворон. Минуту назад они клевали череп фрица. Их много здесь, пришедших за нашей землей и оставшихся истлевать в ней.

— У меня жили три офицера, — рассказывает колхозница Мария Федоровна. — Каждый день они меня избивали. Били за то, что нет сала, за то, что солома сырая, за то, что не понимаю немецкой речи. Я убежала, брошена все хозяйство.

Но не все могли убежать. В деревне С. трем колхозным активистам немцы отрезали уши, носы, вывернули руки и ноги, потом убили и трупы не дали убрать. Старик рассказывает,

как расстреляли трех мальчиков — Ваню, Ксю и Мишу. Расстреляли за то, что дети в куче мертвых тел искали своих родных.

В деревне К. повесили колхозника Петра Никифоровича Кривоногова. На грудь прикрепили дощечку с надписью: «партизан». Но тихий, болезненный Кривоногов не был партизаном. «Вина» его была в том, что он не дал немцам овса для их лошадей.

В деревне Е. из 200 домов осталось меньше десяти. В роце, возле мельницы, стоят наши пушки. По ту сторону реки — немцы. Слышны выстрелы из винтовок, пулеметов, автоматов. Командир говорит:

— Час тому назад наши бойцы пошли в атаку. Через несколько часов стрельба стихает. Но дороге мчатся всадник:

— Деревня взята нашими!

Вошли в деревню. У околицы валяются трупы немцев. Есть убитые и среди наших, но мертвецов немцев больше. Смерть несут они с собой всему живому, смерть неотступно идет за ними по пятам и первую свою жертву собирает среди них.

В соседней деревне рвутся снаряды. Примерно через час пойдет в бой наша пехота. Она рассчитывает за повешенных стариков, за расстрелянных детей, замученных женщин. Новые сотни фрицев лягут в нашу землю, новые тысячи фашистов найдут свою могилу.

Старший политрук
С ПЕЧАЛОВ.

Брянский фронт.

(Из газеты «Соцземледелие»)

Женцы перевыполняют нормы

С первых дней уборочных работ женщины Мокловского колхоза имени Кирова, соревнуясь между собой, дают высокую производительность труда. Гладышева Вера Александровна из бригады № 1 ежедневно выжигает на 0,10 гектара больше

нормы. Прасковья Федоровна Заботина, Мария Якимовна Воронова выжигают по 0,32 га. В первой бригаде таких колхозниц, которые перевыполняют нормы, свыше 12 человек.

А. Веселков.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ!

ИЗ ПЕРВЫХ ОБМОЛОТОВ

Большинство колхозов Клишинского сельсовета приступило к сдаче зерна государству из первых обмолотов. Полновский промколхоз сдал 400 килограммов, Михайловский — 1000 килограммов, Успенский — 750, Гарской — 700 килограммов.

Ф. Р.

Выполнили половину хлебопоставок

Ширится фронт уборочных работ в Варсонофьевском колхозе «Луч Октября». Из площади посева ржи 30 гектаров, варсонофьевцы выжали 20 гектаров. Колхоз твердо держит свое слово — досрочно рассчитаться по хлебопоставкам. План хлебопоставок он выполнил наполовину из первых же обмолотов нового урожая.

В. Смирнов.

Равняться по передовым

Чем скорее колхозы рассчитаются с государственными поставками, тем большую помощь они окажут Красной Армии и стране.

Наволоский колхоз «Пролетарий», Пятницкого сельсовета, в числе первых рассчитался с сенопоставками.

Совсем другая картина в Хвоинском сельсовете. Там есть такие колхозы, у которых дело с выполнением поставок обстоит очень плохо. Например, отстают

Шашковский колхоз им Фрунзе. Председатель колхоза тов. Новик не проявляет никакой заботы о госпоставках. Сено убрано, а государству ничего не сдано до сих пор.

Необходимо всем колхозам, всем сельсоветам брать пример с передовых колхозов и сельсоветов, без промедления рассчитываться с государством.

Е. И. Удалова,
агент по госпоставкам.

ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Немало ценных подарков преподносят колхозники нашего колхоза имени Чапаева доблестным защитникам родины. Изданных горючки организовали для бойцов сбор теплой одежды и обуви.

Отец фронтовика А. С. Цветков для бойцов Красной

Армии сдал валенки, овчины, шерсть. Колхозник Медведев, у которого на фронте 4 сына, также сдал овчины и шерсть.

В сборе и пошивке вещей активное участие принимают все колхозники.

Н. Земляникин.

За границей

Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 5 августа (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 5 августа английские бомбардировщики совершили налет на ряд объектов Рурского бассейна. Истребительная авиация атаквала в это время железнодорожные и другие объекты на оккупированной противником территории.

Военные действия на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 5 августа (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 4 августа наблюдалась активность патрулей во всех секторах фронта. Авиация атаквала скопления транспорта противника. В районе Бардия подверглись нападению моторные суда противника. В восточной части Средиземного моря были бомбардированы три крупных неприятельских торговых судна, в одно из которых отмечено прямое попадание.

Успешная борьба югославских партизан против итало-немецких оккупантов

ЖЕНЕВА, 5 августа (ТАСС). В течение последних двух недель в ряде районов Словении происходили крупные бои между югославскими партизанами и итало-немецкими оккупантами. 15 июля 4 итальянских дивизии повели наступление на ряд районов Словении, освобожденных югославскими партизанами. Итальянская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке много деревень, сбросив на них несколько сот бомб. Десять деревень были сожжены дотла.

Партизанские отряды организовали крепкую оборону и на нескольких участках нанесли оккупантам серьезные удары. На одном участке партизаны перешли в контрнаступление и после упорных боев заняли город Жужемберг.

Большое сражение произошло также в районе Козарских гор. В сражении с обеих сторон принимали участие крупные силы. Оккупанты применили авиацию, танки и артиллерию. Несмотря на численное и техническое превосходство противника, югославские партизаны отбили все атаки и после длительных боев вынудили его отступать. Итало-германские войска потеряли более 4 тысяч убитыми и ранеными, 7 танков и несколько орудий. Партизаны захватили три противотанковых пумки и два полковых знамени. Продолжая успешное контрнаступление, партизаны преследуют противника.

И. о. редактора
М. И. Иванова.